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ПОШУК БІОЛОГІЧНО АКТИВНИХ СПОЛУК СЕРЕД S-ЗАМІЩЕНИХ 

5-R1-4-R-1,2,4-ТРІАЗОЛ-3-ТІОЛІВ 

Одинцова В. М., Сафонов А. А., Щербина Р. О., Пругло Є. С., Панасенко О. І., Книш Є. Г. 

Запорізький державний медичний університет 
 

Ключовим етапом створення оригінальних лікарських препаратів для боротьби з 

такими поширеними захворюваннями, як інфекційні патології, туберкульоз, запальні 

процеси, захворювання нервової системи, гіпоксія мозку є цілеспрямований синтез 

біологічно активних речовин з вираженим фармакологічним ефектом та низькою 

токсичністю. 

Тому метою нашої роботи є синтез, вивчення фізико-хімічних та біологічних 

властивостей S-заміщених 5-R1-4-R-1,2,4-тріазол-3-тіолів. 

Об’єктами наших досліджень були 5-R1-4-R-1,2,4-тріазол-3-тіоли (де R1 – 

адамантан-1-іл, піридин-2-іл, піридин-3-іл, піридин-4-іл, R – феніл, метил, етил, Н, 4-

хлорбензиламіно, фуран-2-ілметиламіно), для яких вивчені реакції алкілування, 

ацилювання, взаємодії з α-галогенкетонами та їх подальше відновлення натрій 

боргідридом. 

Будову отриманих нами сполук підтверджено комплексним використанням 

сучасних фізико-хімічних методів досліджень (елементного аналізу, УФ- та ІЧ-

спектроскопії, ПМР-спектрометрії), а їх індивідуальність – методом тонкошарової 

хроматографії. 

Для більшості отриманих сполук вивчено гостру токсичність та діуретичну 

активність. Вивчення впливу на функцію нирок синтезованих речовин було досліджено на 

безпородних білих щурах-самцях вагою 104-160 г за методом Є. Б. Берхіна. 

Для дослідження впливу на функцію нирок було використано 6 груп тварин по 7 

щурів в кожній. При вивченні водного діурезу щурів утримували на постійному харчовому 

раціоні при вільному доступі до води. До водного навантаження (5% від ваги тіла) щурів 

витримували протягом 2-х годин без їжі та води. Водорозчинні сполуки, що 

досліджувались, вводили інтраперитонально з урахуванням правил асептики та 

антисептики, водонерозчинні – перорально у вигляді водної суспензії, стабілізованої 

твіном-80. Сполуки вводилися в дозі 1/10 від ЛД50. Кількість сечі вимірювали через кожну 

годину на протязі 4 годин. Кількість сечі, що виділила контрольна група тварин (яка не 

отримувала дослідних сполук), приймали за 100%. 

Встановлено, що більшість синтезованих нами сполук малотоксичні або нетоксичні 

речовини. Синтезовані сполуки проявляють діуретичну активність. Виявлені речовини, які 

перевищують еталон порівняння фуросемід. 

Пошук речовин з діуретичною активністю серед даного класу сполук продовжується. 
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Тріоксазин – (4-(3,4,5-триметоксібензоіл)-морфолін) широко застосовується у якості 

транквілізатора і при тривалому застосуванні викликає розвиток психічного звикання. 

Метою нашого дослідження було вивчення спектрів триоксазину у розчинниках різної 

полярності для дослідження електронної будови його молекули. 

В молекулі тріоксазину міститься залишок 3,4,5-триметоксибензойної кислоти , що 

була вивчена як модельна речовина. Для етанольних розчинів цієї сполуки спостерігається 




